
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 131

Oggetto: Qual è la situazione del personale negli enti locali del Friuli Venezia Giulia?

CONFICONI

PREMESSO che gli enti locali definiscono annualmente la dotazione organica attraverso 
l’approvazione del PIAO (Piano Integrato di Attività e Organizzazione);

CONSIDERATO che da tempo gli enti locali denunciano problemi legati alla ricerca di personale, 
in particolare tecnico, con mobilità di difficile esperimento anche per motivi legati ai nullaosta e 
concorsi da cui scaturiscono graduatorie corte se non nulle per inidoneità di tutti i partecipanti;

CONSIDERATO altresì che al contrario i concorsi indetti dalla Regione vedono anche migliaia di 
domande per la maggior appetibilità del posto;

APPRESO a mezzo stampa che non solo i comuni piccoli e medi, ma persino Sacile con 20.000 
abitanti è in difficoltà a trovare personale;

RITENUTO che la Regione debba monitorare attentamente la situazione e supportare gli enti 
locali del FVG negli sforzi organizzativi anche attraverso la riduzione del divario salariale tra 
dipendenti regionali e degli enti locali nonché strumenti aggiuntivi per le sedi disagiate.

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere negli ultimi dieci anni:

1) qual è la serie storica delle piante organiche negli enti locali del FVG, precisando il 
numero teorico di copertura e i dipendenti effettivi in servizio, sia a tempo determinato che 
indeterminato;

2) quante assunzioni e dimissioni si sono avute, distinguendo tra pensionamenti e 
trasferimenti ad altro ente o al settore privato;

3) quanti dipendenti degli enti locali sono passati in Regione, considerando anche i suoi 
enti e agenzie, sia per mobilità che per concorso, e quanti dipendenti hanno fatto invece il 
percorso inverso;

4) quanti enti si sono rivolti alla Regione per l’organizzazione di concorsi per la ricerca di 
personale;

5) quanti enti non hanno rispettato la soglia di spesa per il personale di cui alla L.R. 
21/2019 e quanti l’hanno rispettata usufruendo dei “bonus” per il valore della soglia sul 
debito.
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